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Optimističke brojke i prognoze OPEC-a 
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NAFTA 

OPEC želi pakt sa američkim „nezavisnim“ naftašima i hedž fondovima 
NJU DELHI - OPEC želi da održi drugi sastanak sa američkim nezavisnim naftnim firmama, na kome bi prvi put 

sagovornici bili i predstavnici hedžing fondova, rekao je u utorak agenciji Reuters generalni sekretar naftnog 

izvoznog kartela, Mohamed Barkindo, dodajući da ni jedan proizvođač nafte može sebi priuštiti da živi u izolaciji. 

Reuters napominje, međutim, da antimonopolski zakoni u SAD 

zabranjuju kolektivne akcije i dogovore radi uticaja na cene, što 

je upravo decenijska praksa OPEC-a. 

Barkindo je dodao da bi sastanak mogao biti organizovan kasnije 

ove, ili početkom iduće godine. „Obe grupe, nezavisni i hedž 

fondovi, postali su sve značajniji na tržištima energije“, dodao je 

Nigerijac. „Ono što pokušavamo je da uradimo jeste da dođemo 

do ovih kompanija koje takođe posluju na ovim tržištima, koji 

takođe s vremena na vreme osećaju posledice kolebljivosti i 

pada," kaže Barkindo, koji je prvi sastanak sa američkom 

proizvođačima nafte iz škriljaca imao u hjustonu, ranije ove 

godine. 

„Ne možemo da nastavimo da živimo u izolaciji. Sve energije 

prolazi kroz ogromnu strukturalnu transformaciju, energetska 

tranzicija je stvarnost,“ konstatuje generalni sekretar OPEC-a. 

Čelnik Lukoila: Nafta ne sme 

da ode ponovo na 100$ 
LONDON – Prvi čovek najveće ruske 

privatne naftne kompanije rekao je da 

proizvođači nafte ne smeju dozvoliti da 

barel padne ispod 50 dolara, niti da ponovo 

njegova vrednost skoči na 100 dolara. 

Predenik i najveći pojedinačni deoničar 

Lukoila, Vagit Alekperov, rekao je u 

intervjuu  koji  je  Finacial  Times  objavio    u  

 četvrtak, da je zadovoljan sa sporazumom 

OPEC-a, Rusije i drugih proizvođača da 

smanje proizvodnju. 

„Međutim, ako je cena ispod 50 dolara, 

onda moramo da idemo na produženje 

(sporauma). Ako 55 dolara, onda nema 

potrebe, već se može ići na postepeno 

povlačenje,“ rekao je on. 

Za Alepkerova je međutim, „za sada 

najvažnije da se ne dozvoli ponovo barel od 

100 dolara, što bi bila najveća nevolja za 

industriju. Želimo predvidiv nivo od 55-60 

dolara najmanje za narednih deset godina 

... kako bi kako potrošači, tako i proizvođači 

ostali zadovoljni,“ dodao je Alekperov. 
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Iran i Irak popunjavaju prostor Saudijske 
Arabije 
BAGDAD, TEHERAN -  Irak i Iran su povećali u 

septembru izvoz svoje nafte, popunjavajući prostor 

na ključnim tržištima, kao što su Kina i SAD, nastao 

odlukom Saudijske Arabije da smanji svoje isporuke, 

piše u ponedeljak Bloomberg, naslovljavajući 

informaciju ocenom da je reč o bici za ta tržišta. 

Irak je u prošlom mesecu izvozio 3,98 miliona barela 

sirove nafte na dan, što je najviše od decembra prošle 

godine, dok je iranski izvoz dostigao 2,28 miliona 

barela dnevno (mbd), najviše od februara, pokazuju 

podaci praćenja tankera koje je obradio Bloomberg. 

Istovremeno je u septembru saudijski izvoz iznosio 

6,68 mbd, drugi najniži u jednom ovogodišnjem 

mesecu, dodaje agencija. 

Irak je u septembru izvozio 

dnevno u SAD 871.000 bd 

premašujući prodaje 

saudijske nafte na tom tržištu 

drugi mesec za redom. 

Podaci Bloomberga pokazuju 

da je Irak u avgustu plasirao u 

SAD gotovo dva puta više 

nafte od Saudijske Arabije. 

Irak je u sedam meseci ove godine plasirao više nafte 

od Saudijske Arabije i na tržište Indije, sa prosečno 

dnevnim izvozom od 794.000 barela, prema 

saudijskih 734.000 bbl. Istovremeno Iran uvećava 

udeo svoje nafte na tržištu Kine, zaostajući sve manje 

za saudijskom.  

 

Saudijska Arabija smanjuje izvoz nafte 

RIJAD, BEČ - Saudijska Arabija je u ponedeljak saopštila 

da će smanjiti za sedam odsto svoj izvoz nafte u 

novembru u odnosu na isti mesec prošle godine, dok je 

dan kasnije prvi činovnik OPEC-a uputio jedan bona fide 

apel “američkim prijateljima” da preuzmu odgovornost i 

pomognu vraćanju tržišta nafte u ravnotežu. 

Oba događaja navela su u ponedeljak tržište da reaguje 

rastom cena oba glavna naftna repera, Brenta i WTI od 

nekih jedan odsto. 

„Pozivamo naše prijatelje iz škriljnih basena Severne 

Amerike da preuzmu ovu podeljenu odgovornost sa 

ozbiljnošću koje to iziskuje, sagledavajući jednu od 

ključnih lekcija naučenih iz trenutnog, jedinstvenog 

ciklusa izazvanog faktorom ponude,“ rekao je generalni 

sekretar OPEC-a Mohamed Barkindo. Market Watch 

Američki naftaši Indiji prodaju jeftiniju 
naftu od OPEC-ove 
NJU DELHI - Indija je upozorila članice Organizacije 

zemalja izvoznica nafte (OPEC) da će se okrenuti drugim 

dobavljačima ako one ne snize cene po kojoj joj sada 

isporučuju naftu. Indijsko Ministarstvo za naftu i gas 

zatražilo je od OPEC-a da počne 'odgovornije 

određivanje cena'. Druga najmnogoljudnija zemlja 

sveta, inače, trenutno 

uvozom od zemalja 

OPEC-a zadovoljava oko 

86% potreba za naftom.  

Tražeći bolje cene, 

indijske (državne) 

rafinerije su već naručile 

7,8 miliona barela američke nafte, a privatne naftne 

firme još dva miliona barela nafte iz SAD. Prvi tanker s 

američkom naftom već je stigao u luku Paradip, i 

isporučio sirovu naftu koja je dva dolara po barelu 

jeftinija od nafte iz Dubaija, javlja ruski portal Sputnik 

News. Prema poslednjem biltenu OPEC-a, cena barela 

njegove referentne korpe nafte u septembru je porasla 

na 53,44 dolara, dostigavši najviši nivo od jula 2015. UPI 
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Optimističke brojke i prognoze 

OPEC-a podižu cene nafte 
BEČ  - Ključni stavovi iz mesečnog biltena OPEC-a, 

objavljenog 11. oktobra: 

Kretanje cena sirove nafte: Novi dokazi kretanja tržišta 

ka ravnoteži ponude i potražnje, uz nove geopolitičke 

tenzije podigli su u septembru cene nafte pa je barel 

OPEC-ove referentne korpe nafte u devetom mesecu 

dostigao vrednost od 53,44 dolara, što je najviši nivo od 

jula 2015. Porasle su cene i dva ključna naftna repera - 

severnomorskog Brenta na u proseku 55$/bbl, dok je 

američki WTI dobio u septembru 1,82$ i dostigao 

prosečnu cenu od 49,88$/bbl. Hedžing fondovi su 

podigli duge pozicije u terminskim ugovorima i opcijama 

za Brent i WTI za bezmalo 200.000 ugovora. Na kraju 

meseca, krivulja ugovora za Brent je skrenula u stanje 

„unazađenja“ ili „nestašice“ (backwardation) do 

decembra 2021. 

Rast svetske privrede se nastavlja sa prognozom za 

2017. uvećanom na 3,6%, sa 3,5% iz prethodnog 

mesečnog izveštaja OPEC-a. Takođe je za 0,1% uvećana 

prognoza rasta svetskog BDP-a u 2018., na 3,5%. 

Napredak je posebno uočljiv u zemljama OECD, gde se u 

ovoj godini očekuje rast od 2,2%, dok je za 2018. 

prognoza podignuta na 2,1%. 

Potražnja nafte u svetu u 2017. se sada očekuje da 

poraste za 1,5 mb/d, uglavom kao odraz poboljšanih 

privrednih aktivnosti. Posebno je uočena veća od 

očekivane potrošnje nafte u regionu OECD i u Kini. Za 

2018. prognozira se rast potražnje za 1,4 mb/d, na 

osnovu pozitivnih prognoza privrednog rasta u svetu, a 

posebno u Kini i Rusiji. 

Snabdevanje sveta naftom. Ne-OPEC ponuda nafte 

očekuje se da se poveća za 0,7mb/d u 2017., što je za 

0,1 mb/d manje od predviđanja u prethodnom, 

septembarskom, izveštaju OPEC-a. Za 2018. ponuda 

nafte iz ne-OPEC zemalja je smanjena na 0,9 mb/d. U 

septembru, proizvodnja sirove nafte u zemljama OPEC-a 

uvećana je ta 88.000 b/d, na u proseku 32,75 mb/d. 

 

Američki izvoz na pragu 2 mb/d - 
direktna pretnja Severnom moru 
LONDON - SAD su u nedelji do 29. septembra 

realizovala rekordan izvoz sirove nafte od 1,98 

miliona barela na dan, što odgovara uobičajenim 

dnevnim isporukama severnomorske nafte. Dosta 

američke nafte ide za tržište  Azije, što je poslednjih 

godina sve značajniji faktor pritiska na 

severnomorski naftni brend, Brent, komentariše u 

utorak Bloomberg. 

„Radi se o direktnoj konkurenciji proizvodnji nafte u 

Severnom moru i do na mnogo različitih frontova,“ 

kaže za agenciju Olivier Jakob, generalni direktor 

švajcarske analitičke i informativne firme 

specijalizovane za tržište nafte. Sa američkim 

izvozom koji ide u Aziju, za Severno more će, zbog 

te konkurencije, biti sve teže da šalje svoje barele 

van regiona. Biće to (cenovno) silazni faktor za 

tržište Severnog mora,“ dodaje Jakob. 
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 Cene nafte na gore posle jučerašnjeg pada zbog rasta američkih zaliha 
LONDON - Cene nafte pale su u četvrtak na međunarodnim tržištima prema 56 dolara pod pritiskom povećanja 

američkih zaliha što je zasenilo dobre prognoze OPEC-a i nuđenje dijaloga američkim nezavisnim naftašima .  

Na londonskom tržištu cena barela Brenta je pala 75 centi u odnosu na prethodno zatvaranje i iznosila je 56,19 

dolara, da bi se u petak ujutro vratila iznad 57 dolara barel. Na američkom tržištu barelom WTI trgovalo se po oko 

dolar nižoj ceni. 

Pažnju tržišta privukao je podatak Američkog instituta za naftu (API) o rastu 

zaliha sirove nafte u SAD u prošloj nedelji za 3,1 miliona barela. Međunarodna 

agencija za energiju (IEA)  je u četvrtak procenila da bi potražnja za OPEC-ovom 

naftom iduće godine trebalo da iznosi 32,5 miliona barela dnevno, što je oko 

250 hiljada barela dnevno manje nego što je kartel proizvodio u septembru. 

Carsten Fritsch iz frankfurtskog Commerzbanka kaže da je ton izveštaja  pariske Agencije pritisnuo cene jer 

upućuje na zaključak da potražnja za OPEC-ovom naftom iduće godine neće biti dovoljna da apsorbuje raspoloživu 

ponudu. "To znači da OPEC mora znatnije da smanji proizvodnju kako bi dovršio posao i sveo zalihe nafte na 

petogodišnji prosek", konstatuje Fritsch. Bloomberg, Reuters 

 

 

 

http://www.google.rs/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwinvtHgie3WAhWKZlAKHV5DAjEQjRwIBw&url=http://www.prnewswire.com/news-releases/api-nuclear-bailouts-would-harm-ohio-consumers-300471409.html&psig=AOvVaw1UJdbiyoaw3ejWeVr3G0wn&ust=1507965224032071
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Total i Chevron spremni da preuzmu 
Shell-ov udeo u iračkom polju Majnun 
TEHERAN – Ministar nafte Iraka, Džabar al Luaibi rekao 

je u ponedeljak da su naftni majorsi Total i Chevron 

zainteresovani da uđu u poslove proizvodnje iz 

mamutskog naftnog polja Majnun, nekoliko  nedelja 

pošto je njihov konkurent Royal Dutch Shell najavo da 

planira da izađe iz tog posla. 

Luaibi je rekao da je Bagdad počeo pregovore sa drugim 

međunarodnim kompanijama vezano za ustupanje 

Shell-ovog udela u naftnom polju, mada anglo-holandski 

kolos još nije o tome doneo finalnu odluku. Ministar je 

dodao da se pregovara i sa Shell-om i da se „nada 

obostrano zadovoljavajućem dogovoru“. 

Royal Dutch Shell je u septembru saopštio da se 

dogovorio sa iračkim ministarstvom da se odrekne u 

korist vlade Iraka udela u razvoju polja, posle zaoštrenih 

fiskalnih uslova koje je odredio Bagdad. 

Polje Majnun („ludo“ - na Arapskom), otkriveno 1975. 

godine, da bi počelo proizvodnju tek 2014. je jedno od 

najvećih na svetu, sa procenjenim in place depozitom 

od 38 milijardi barela nafte. Trenutno se iz njega vadi 

oko 200.000 barela nafte na dan. Reuters 

Total kreće u osvajanje 
elektroenergetskog tržišta Francuske 
PARIZ – Francuski majors Total otvorio je novi sektor za 

prodaju električne energije i krenuo je u osvajanje 

domaćeg tržišta sa diskontom od deset odsto u odnosu 

na dominantne kompanije u tom sektoru EDF i Engie, 

otvarajući mogući rat cenama sa ovim energetskim 

kolosima u kojime je država najveći deoničar. Izvršni 

direktor Totala, Patrick  Pouyanne, kaže da kompanija 

planira da u narednih pet godina osvoji 10 odsto 

domaćeg tržišta strujew, odnosno oko tri miliona 

potrošača, da bi potom prelila ove poslove i na ostale 

delove Evrope. Pouyanne ne isključuje mogućnost da 

Total kupi ili gradi sopstvene elektrane na gas, kao i da 

konkuriše za koncesije u hidroenergetskim kapacitetima 

Francuske. AFP 
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... i kupuje mrežu punionica za 
elektromobile 
LONDON - Royal Dutch Shell je dogovorio kupovinu 

firme za internacionalnom mrežom stanica za punjenje 

automobila na električni pogon. Kompanija 

NewMotion, kao ni Shell, nisu ćeleli da govore o 

detaljima ugovora potpisanog ove nedelje. 

Ta firma, koja će postati podfirma u potpunom 

vlasništvu Shell-a, poseduje merežu od preko 30.000 

privatnih punionica u zgradama, firmama i na javnim 

mestima za električne automobile u Holandiji, 

Nemačkoj, Francuskoj i SAD.  

Potpredsednik Shell-a za Nova goriva, Matthew Tipper, 

rekao je u četvrtak da će ovaj posao doneti 

potrošačima mogućost da kod kuće, na poslu i usput 

pune baterije svojih elektromobila. 

Nove investicije u sektorima ka kojima ide globalna 

energetska tranzicija dolaze posle najava iz anglo-

holandskog naft nog kolosa da planira u svojoj 

poslovnoj strategiji dan kada će potrošnja nafte 

krenuti na dole. Izvršni direktor kompanije, Ben van 

Beurden je obećao da će pripremiti „veoma agresivan 

scenario“ kako bi firma ostala kompetitivna u svetu 

koji će dobijati više energij iz obnovljivih izvora, a 

manje iz nafte. 

 

Shell prodaje udeo u dva 
offshore vetro-parka 
LONDON - Vodeća evropska naftna kompanija Royal 

Dutch Shell traži kupce za udeo u dva offshore projekta 

vetroparkova u Holandiji, Borssele III i IV (ukupno 740 

MW), čiji razvoj zahteva investiciju procenjenu na oko 

1,4 milijarde dolara, prenosi Bloomberg saznanje od dva 

lica upućena u ovaj plan. 

Iz Shella je, doduše, saopšteno da samo želi da privuče 

nove investitore, odbijajući da detaljnije elaborira. 

Bloomberg prenosi da je strategija anglo-holandskog 

kolosa da se usmerava na rane faze razvoja gigantskih  

vetro-parkova i da izbegava da zadržava sredstva u 

dugoročnijim poslovima u tom sektoru, koji nude 

doduše stabilan, ali sporiji povrat investicija.  

Sa zaoštravanjem klimatske politike i prateće 

regulative, a posebno neizvežnim poskupljenjem cene 

ugljendioksida emitovanog sagorevanjem fosilnih 

goriva, analitičari sa sve većom pažnjom prate poteze 

naftnih i gasnih kompanija u oblasti obnovljivh izvora 

energije, kao reper koji će najverovatnije slediti, ili već 

slede i manji igrači u sektoru.  
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GAS 

Rosnjeft kupio udeo u najvećem 
mediteranskom gasnom polju 
MOSKVA - Rosnjeft je objavio u ponedeljak da je sa 

Enijem sklopio dogovor da za 1,13 milijardi dolara kupi 

30 odsto udela italijanske kompanije u gasnom polju 

Zohr, najvećem ležištu prirodnog gasa na Mediteranu. Iz 

ruske kompanije su saopštili, ne precizirajući, niti 

navodeći brojke, da su Eniju refundirali svoj udeo u 

troškovima ranijih projekata.  

Eni je otkrio nalazište Zohr 2015. godine u priobalnom 

pojasu Egipta. Rezerve gasa u polju površine 231 km2 

premašuju 850 milijardi kubnih metara, a Eni planira da 

počne proizvodnju pre kraja ove godine. "Sudelovanje u 

razvoju jedinstvene proizvodne imovine ojačaće pozicije 

Rosnjefta na strateškim tržištima Evrope i Bliskog 

istoka", navodi se u saopštenju ruske državne naftne 

kompanije Rosnefta, prenosi portal Oilprice.com.   

Gasprom nagovestio podizanje prosečne 
cene gasa za Evropu na 200 dolara 
MOSKVA -  Gasprom je nagovestio povećanje 

prosečne izvozne cene gasa za Evropu na 200 dolara 

za 1.000 kubnih metara do kraja godine. To je izjavio 

zamenik predsednika Upravnog odbora Gasproma 

Aleksandar Medvedev. 

"Na spot tržištu cena je već iznad 200 dolara za 

1.000 kubnih metara, a naša prosečna cena će se 

takođe približiti tom nivou,"izjavio je Medvedev za 

agenciju Tass. 

Gasprom je prethodno prognozirao da će prosečna 

izvozna cena prirodnog gasa za Evropu dostići 180 

dolara za 1.000 kubnih metara, a generalna 

direktorka kompanije Gasprom eksport, Elena 

Burmistrova, izjavila je u septembru da bi cena 

mogla dostići 190 dolara. 
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Slovenci za jednu platu mogu da kupe 340 
litara benzina više od građana BiH 
SARAJEVO - Bosna i Hercegovina ima najjeftinije cene 

naftnih derivata u regiji, a najskuplje gorivo je u 

Sloveniji, pokazuje analiza koju je uradio Coface. 

Međutim, kada se uporede cene goriva i mesečna 

primanja, građani BiH svojim prosečnim platama i 

penzijama mogu da kupe znatno manje goriva od 

stanovnika većine država u okruženju, prenosi 

Večernji.ba.  

Doduše, imajući u vidu da litar benzina u BiH košta 

svega oko 0,90 evra, građani te države za prosečnu 

platu i dalje mogu kupiti više tog goriva od Makedonaca 

i stanovnika Srbije i Crne Gore, dok Hrvati za prosečnu 

platu mogu da kupe tri, a u Sloveniji skoro sedam 

rezervoara od 50 litara više nego u BiH.  

Međutim, za prosečnu penziju u BiH može se kupiti 189 

litara benzina, dok crnogorski i makedonski penzioner 

„šije“ kolege iz BiH za skoro 45, a hrvatski za 50 litara. 

Slovenac s najnižom penzijom može kupiti 200 litara 

više benzina nego penzioner iz BiH koji mjesečno prima 

prosek od 340 KM, prenosi Klix. 

Šta podrazumeva Direktiva o regulisanju benzinskih isparenja? 
BRISEL  -  Benzinske pumpe/stanice u EU moraju imati opremu koja skuplja isparenja prilikom istovara benzina iz 

autocisterne u tank benzinske stanice i za prikupljanje benzinskih para stvorenih pri sipanju goriva u rezervoare 

vozila. O konkretnim rokovima ugradnje pomenute opreme se sa svakom zemljom pregovara. 

Pomenuta isparenja sadrže organske čestice opasne za zdravlje i prirodnu sredinu. Kancerogene su i doprinose 

stvaranju štetnog troposferskog ozona.  

Ova obaveza sada će biti dopunjena obaveznom zaštitom od isparenja  radnika i drugih lica prisutnih na pumpi, 

kao i samih vozača.   

U skladu sa novom direktivom, pumpni štandovi na novim i obnovljenim pumpama već moraju imati opremu koja 

prikuplja najmanje 85% isparenja i vraća ih nazad u cisternu benzinske pumpe. Sve pumpe moraće imati ovu 

opremu najkasnije do 31. decembra 2018. godine. Izuzeće važi samo za male pumpe koje opslužuju nekoliko vozila 

dnevno. Zemlje članice će pružiti informacije o postojanju takve opreme na benzinskim pumpama tako što će ih 

označiti odgovarajućim oznakama. 

 

 

EK upozorila Rumuniju zbog propusta u 
sprečavanju benzinskih isparenja 
BRISEL - Evropska komisija je putem tzv. 

obrazloženog mišljenja upozorila Rumuniju zbog 

propusta da prenese u svoje zakonodavstvo mere 

namenjene smanjenju emisija iz benzinskih 

isparenja, u skladu sa EU Direktivom o kvalitetu 

vazduha. U noti Komisije se podseća da se radi o 

esencijalnom instrumentu zaštite čovekovog 

zdravlja i okoline smanjenjem emitovanja 

organskim čestica iz benzina i dizela u vazduh. 

Zemlje članice EU imale su rok da prenesu 

pomenute odredbe iz direktive u svoje 

zakonodavstvo do sredine marta prošle godine. 

Rumunija  

Rumunija još nije obavestila pravne instrumente 

koji donose odredbe o testiranju sistema za 

rekuperaciju pomenutih isparenja u nacionalno 

zakonodavstvo, konstatuje se u press saopštenju 

komisije objavljenom prošle nedelje. 
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